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* Rozwigzanie kazdego zadania nalezy przedstawié na osobnym arkuszu odpowiedzi.
* W zadaniach 2,4,5 i 8 nalezy przedstawié tok rozumowania prowadzacy do ostatecznego wyniku.
* Wszystkie, hawet czesciowe rozwiqzania zadan, zostang wziete pod uwage przez sprawdzajacych.

* Staranno$¢ wykonania bedzie réwniez punktowana.
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Zadanie 1 (7 punktow)

Spotkanie u Khana

Zredaguj odpowiedZ w jezyku francuskim, niemieckim, angielskim, hiszpanskim lub wioskim uzywajac co najmniej 30 stéw.

Marco und Polo miissen eine Strecke von 20
km zuriicklegen um Khans Haus zu erreichen.
Sie haben nur ein Paar Rollschuhe zur
Verfiigung. Sie méchten so schnell wie
maglich bei ihrem Freund ankommen. Zu Ful
laufen Marco und Polo mit einer konstanten
Geschwindigkeit von 5 km/h. Mit den
Rollschuhen fdhrt jeder mit einer konstanten
Geschwindigkeit von 20 km/h. Zum Gliick
haben beide die gleiche SchuhgriBe. Wie
midssen sie vorgehen, um so schnell wie
moglich  beide  bei  Khans  Haus
anzukommen? Wie lange brauchen sie
dazu?

Marco et Polo doivent parcourir 20 km pour
se rendre chez Khan. Ils ont une seule paire
de roller a leur disposition. Ils souhaitent
arriver le plus rapidement possible chez leur
ami. A pied, Marco et Polo se déplacent
chacun a une vitesse constante de 5 km/h. En
roller, chacun se déplace a vitesse constante
de 20 km/h. Heureusement, les deux amis ont
la méme pointure de chaussures ! Comment
devront-ils s’y prendre pour parvenir tous
deux chez Khan le plus rapidement
possible ?Combien de temps cela leur
prendra-t-il 2

Marco and Polo have to travel 20 km to
reach Khan's house. They have just one pair
of rollerblades that they can use. They want
to reach their friend's house as quickly as
they can. On foot, Marco and Polo both walk
at a constant speed of 5 km/h. On
rollerblades they both move at a constant
speed of 20 km/h Fortunately the two
friends have the same shoe sizel

How should they plan so that they both
reach Khan's house as quickly as possible?
How long will that take them?

Marco e Polo devono percorrere 20 km per
raggiungere I'amico Khan. Hanno solo un paio
di pattini a rotelle. Sperano di arrivare dal
loro amico il piti velocemente possibile. Marco
e Polo, a piedi, comminano con una velocitd
costante di 5 km/h; mentre, con i pattini, si
muovono con la velocita costante di 20 km/h.
I due amici, fortunatamente, hanno lo stesso
numero di scarpe!

Come devono organizzarsi per raggiungere
entrambi Khan al pid presto?

Quanto tempo impiegheranno?

Marco y Polo deben recorrer 20 km para
llegar a casa de Khan. Solo tienen un par de
patines en linea a su disposicién. Desean
llegar lo mds rdpido posible a casa de su
amigo. A pie, Marco y Polo se desplazan cada
uno, a una velocidad constante de 5 km/h.
Con patines, cada uno se desplaza a una
velocidad constante de 20 km/h.
Afortunadamente los dos amigos tienen la
misma talla de zapatos!

éComo tienen que organizarse para llegar
los dos a casa de Khan lo mds rdpido
posible?

cCudnto tiempo tardardn?

Zadanie 2 (5 punktéw) Kto moze wiecej, ten moze mniej

Znajdz najwieksza i hajmniejsza liczbe, jakie mozna
otrzymaé tylko przy pomocy dodawania i
uzywajac jeden raz kazdej z szesciu liczb catkowitych

1,4,7,5,2,1
Podaj oba obliczenia.
(Dozwolone jest uzywanie nawiaséw)
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Zadanie 3 (7 punktéw) Uktadanka Zadanie 4 (5 punktéw) Szczesliwe
wydarzenie
Z trzech kawatkéw, z ktérych kazdy ma Pan Okrag i Pani Prosta beda mieli
wymiary zewnetrzne 2 cm x 8 cm x 10 cm, cdrke.. C jest okregiem o Srodku O
utozono ponizszg bryte. i promieniu  réwnym 4 cm, A jest
punktem okregu, a d - symetralng
promienia AO. Punkt P moze sie
przemieszczaé po prostej d.
Dla kazdego potozenia punktu P, prosta
AP przecina okrag w punkcie Q. Punkt
M jest $rodkiem odcinka QP. Szukana
Jjest krzywa m wykreslona przez Srodek
M, gdy punkt P przemieszcza sie po
prostej d.
Oblicz jej objetosé. Odpowiedz wyjasnij. Wyznacz tyle punktéw P, Q i M, by
naszkicowaé krzywaq m.

Zadanie 5 (7 punktéw) Wieloscian Diirera Zadanie 6 (5 punktéw) Marokanska mozaika

Rycina Melancholia (1514) Albrechta Diirera przedstawia Kiedy zwiedzatem wspaniaty patac w Maroku, przewodnik
liczne symbole i obiekty matematyczne. Zamyslony aniot wyjadnit mi, jak fatwo mozna otrzymaé ksztaht takiej
patrzy na jedna ze $cian wieloscianu. Spostrzega, ze mozaiki.

chodzi o romb, ktéremu obcieto jeden rég.

- Bierzesz kwadratowa kartka papieru o $rodku O.

- Skladasz jq na cztery czesci po przekatnych, potem
jeszcze na dwie, aby otrzymaé trdjkat prostokatny
o przyprostokatnej OA.

- Na jego przeciwprostokatnej umieszczasz punkt B taki,
ze OA= OB.

- Wyznaczasz dwa odcinki, ktére przecinaja sie
i sprawiaja, ze powstaja dwa tréjkaty prostokatne
réwnoramienne o przeciwprostokatnych OAi OB.

- Odcinasz jeden z trapezéw, ktére widzisz.

- Rozktadasz i juz!

'1} = -
NC‘ karcie odpownedzu pr'zedsfaw te SC'C"‘@ bf‘Y*Y jako Na karcie odpowiedzi przyklej otrzymany ksztatt

romb o boku 5,2 cm SCI@‘I’Y 2 cm od wierzchotkéw katow WYjOéﬂij, dlaczego otrzymujemy kqty proste.
rozwartych o mierze 108°.

Uzupetnij figure tak, aby otrzymaé siatke wieloScianu, h - .
wiedzac, Zze zawiera dwa trdjkaty réwnoboczne i ze aft emth ues
wszystkie pozostate Sciany sq jednakowe. A N
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Zadanie 7 (7 punktéw) Préba trzeciego wiersza

Na papierze w kratke wyznaczamy linie pozioma, ktéra
pogrubiamy, aby byta widoczna. Umieszczamy pionki na
polach ponizej tej linii (po jednym pionku na pole).
Dozwolony jest tylko nastepujacy rodzaj poruszania sie
pionkdw: kiedy sasiadem pionka, z lewej strony, z prawej
strony lub u géry, jest inny pionek, za ktérym znajduje sie
wolne pole, moze on przez niego przeskoczy¢ i zajaé wolne
pole. Zbity pionek zostaje zdjety z planszy.

Celem gry jest dojicie najwyzej, jak to mozliwe, ponad
wybrang linie pozioma,

Wykaz, ze przy ustawieniu przedstawionym ponizej
mozna dotrze¢ do drugiego wiersza.

== é%%é%?

Przedstaw ustawienie, pozwalajace na dotarcie do
trzeciego wiersza przy uzyciu jak najmniejszej liczby
pionkéw. Podaj kolejne ruchy.

Zadanie 9 (7 punktéw) Po 2010?

Tworzymy ciag liczb. Pierwsza z nich jest 2010. Drugq jest
suma kwadratéw cyfr liczby 2010, czyli 2% + 0% + 1% + 0%,
co daje 5. Kontynuujemy w ten sam sposéb. Trzeciq liczba
bedzie zatem 25, a czwartaq 29.

2011?@@
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Jaka bedzie dwa tysiqce jedenasta liczba? Wyjasnij.
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Zadanie 8 (5 punktow) Ciecia kwadratow

Nathan potaczyt 10 kwadratéw o boku 1 cm. Dwoma cieciami
nozyczek przecina je na trzy czesci (patrz rysunek
ponizej), nastephie faczy tak, aby powstat kwadrat, ktéry
ma takie samo pole jak potaczenie kwadratdow.

Na karcie odpowiedzi przyklej kwadrat otrzymany przez
Nathana.

-

Nastepnie przedstaw potqczenie 29 kwadratow o boku
1 cm, podziel je dwoma cieciami w taki sposéb, bys
z otrzymanych trzech czeSci mégt zestawi¢ kwadrat.

Zadanie 10 (10 punktéw) Na cztery makarony

Na stole utozono w ksztalcie gwiazdy cztery kawatki
surowego makaronu spaghetti o dtugosci 3 cm, 5 cm, 11 cm
i 13 cm. Kofice makaronu stykajq sie w $rodku gwiazdy.
Cztery pozostate kohce sq wierzchotkami czworoboku.

W jaki sposéb nalezy utozyé makaron,
podany uktad gwiazdy, aby otrzymaé
najwieksze pole czworoboku? Uzasadnij.

zachowujac
mozliwie
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Zadania dodatkowe dla 1 klasy szkoty ponadgimnazjalne;

Zadanie 11 (5 punktéw) Dobrze przewigzane

Moje pudetko na prezent jest prostopadtoscianem
o podstawie kwadratu. Chciatbym je udekorowaé tadng
tasiemka o diugosci 1,50 m. Gdy przewiazuje pudetko
wedtug wzoru (a), brakuje mi 10 cm, aby potaczyé konce
tasiemki. Na szczescie, gdy wzoruje sie na (b), pozostaje
mi 30 cm na piekna kokarde.

Jakq objetos¢ ma moje pudetko? Wyjasnij.

Zadanie 13 (10 punktéw) Szybkobiezny pociag Alberta

Zadanie 12 (7 punktéw) Tocz kulke

W  przedstawionej ponizej grze, kulka opuszczajac
zbiorniczek moze jedynie toczyé sie w dét. Kiedy dociera
do skrzyzowania, prawdopodobienstwo, ze potoczy sie w
Jjedna lub w druga strone jest jednakowe.

Jakie jest prawdopodobiefistwo, Ze kulka opuszczajac
zbiorniczek przejdzie przez skrzyzowanie A?

A jakie jest prawdopodobiefstwo, e przejdzie przez
B?

Uzasadnij odpowiedz.

Albert podrézuje pociagiem szybkobieznym TGV. Zauwaza, Zze co 5 minut jego pociag mija inny pociag TGV. Wszystkie
pociagi jadq ze statq predkoscia 300 km/godz. Nagle pociag Alberta zwalnia, a potem znowu jedzie ze statq predkoscia.
Zwolnienie hie dotyczy pociagéw jadacych w przeciwnym kierunku. Wtedy Albert stwierdza, Ze jego pociag mija inne pociagi

TGV doktadnie co 6 minut.

Jaka jest predkos$é pociagu Alberta po zwolnieniu? Uzasadnij.
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